



Почетные гости



Всей семьей на праздник

## ВПЕРВЫЕ

**В минувшую субботу на станции Арамилль с размахом отметили День железнодорожника.**

Как оказалось, у нашей станции тоже есть своя небольшая история создания. В 1931 в 26 километрах от Свердловска высадились первая бригада по расчистке леса, в итоге новая однопутка вошла в строй в 1933 году. На карте железных дорог появилась новая станция Свердловской железной дороги – станция Вьюхино. А в 1963 году она была переименована в станцию Арамилль.

Отпраздновать профессиональный праздник на стадионе школы №3 собрались те, для кого железная дорога стала частью жизни. Некоторые из них проработали здесь 20 лет, у кого-то за плечами 30 и 40 лет трудового стажа. Открыл праздник и первым поздравил железнодорожников глава городского округа



Спор на силу

Александр Прохоренко. Вслед за ним с теплыми словами к собравшимся обратилась депутат Арамилльской Думы Татьяна Первухина.

Главными героями дня стали семейные пары, проработавшие вместе всю жизнь на железной дороге. Отдельно среди них можно выделить супругов Хамадеевых: Фонуса Кабировича и Мазафию Харисовну. В их активе на двоих в общей сложности 70 лет трудового стажа, помимо того, в этом году они также отметят 50-летний юбилей совместной жизни.

После торжественной части праздник продолжился выступлениями самых разных детских творческих коллективов. А веселье и хорошее настроение на стадионе царило до самого вечера.

Валентина Иващенко

**СПАСИБО ЗА ПРАЗДНИК  
Хочется от всего сердца  
поблагодарить главу  
Арамилльского городского округа!**

Уважаемый Александр Иванович!

Никогда у нас так не праздновался День железнодорожника, как в этот раз на станции Арамилль. Все было очень хорошо и весело. Ни начальник железной дороги, ни 7 дистанция пути раньше не устраивали для нас таких больших праздников. Еще раз хочется выразить вам благодарность за внимание к людям, которые связали свою жизнь с работой на железной дороге, за внимание к нашим ветеранам!

Л.Н. Шукина

## ГОРЕ И СЧАСТЬЕ КЛАВДИИ БАШКИРОВОЙ

Ветераны

**5 августа отпраздновала 85-летний юбилей Клавдия Александровна Башкирова – человек непростой судьбы.**

Родилась она в Арамилли в 1927 году. Отец работал участковым милиционером, мама трудилась на фабрике, у Клавы была младшая сестра Валентина. Детство Клавдии пришлось на тяжелые военные годы. Жили они в то время в Екатеринбурге: там по направлению служил отец. Клава, получив среднее образование, поступила учиться в школу ФЗО. Профессию выбрала мужскую – слесарь.

«В Екатеринбурге мы сильно голодали, – вспоминает она. – Не было ни огорода, ни домашней скотины. Во время учебы я ела всего один раз в день, в столовой ФЗО. Как сейчас помню, нам давали суп, кашу и компот. С лета до зимы работали в колхозе. Полуголодные, соли совсем не было, мыла тоже...»

*Работала в цеху наравне с мужчинами, ремонтировала тракторы.*

В конце войны семья Башкировых вернулась в Арамилль. У отца начались проблемы со здоровьем, и он попросил перевести его в родные места. Здесь и умер весной 1946 года. Клавдии в то время было семнадцать лет, ей пришлось начать работать. А вскоре она вышла замуж, мужем ее стал Оскар Штоль. Был он немцем по национальности, жил в Краснодарском крае, а в начале войны его, как и многих, выслали на Урал. Познакомила их родственница, которая работала в Бородулинском совхозе, где Оскар Иванович трудился сначала бригадиром полеводов, а затем главным агрономом. Был он человеком умным, грамотным, трудолюбивым, говорил на трех языках. Штоль был одним из основателей совхоза, при нем тот стал быстро развиваться и превратился в крепкое хозяйство.

В Бородулино Оскар и Клавдия прожили много лет, здесь родились их дети: Виктор, Светлана и Владимир.

Жила семья дружно, родители работали, дети учились. Но случилось несчастье, Оскар Иванович заболел и умер. Тридцатипятилетняя Клавдия осталась одна с тремя детьми. Переехала в Арамилль, поближе к своей матери, купила маленький домик, устроилась работать на предприятие «Сельхозтехника». Работала в цеху наравне с мужчинами, ремонтировала тракторы. Клавдия Александровна вспоминает, как в середине 80-х годов к ним на завод приехал Борис Ельцин. Будущий президент России пришел в цех, и, увидев в мужском коллективе единственную женщину, пожал ей руку. Здесь же Клавдия познакомилась со своим вторым мужем – Юрием Патрушевым.

Спустя два года они стали жить вместе, он принял ее детей как своих, и они считают его своим вторым отцом. Вот только домик для большой семьи стал совсем мал, места всем не хватало. И Клавдия с Юрием начали строить новый дом. Днем была работа в цеху – тяжелый физический труд, и вечером отдыхать было некогда – до ночи трудились на стройке. А на плечах Клавдии лежала и забота о детях. Но успевала она все: и стирать, и убирать, и готовить еду, и содержать огород.

Через пять лет въехали в новый четырехкомнатный дом. В «Сельхозтехнике» Клавдия и Юрий работали до выхода на пенсию. Но и после этого Клавдия не могла сидеть без дела, ведь трудолюбие – главная черта ее характера. Она работала в огороде, много лет держала коз, шила, вязала. А Юрий Арсентьевич удивил всех. Когда старая баня сгнила, стал строить новую, но не из бревен, а... из стеклянных бутылок. Помогала ему его верная жена, а было им к тому времени уже по семьдесят лет. Необычная баня получилась очень прочной и теплой. У Юрия Патрушева были поистине «золотые руки». Из металлолома он собрал трактор, на котором пахал огород, перевозил тяжести. И на все у Клавдии и Юрия хватало и сил, и времени. Вот только официально зарегистрировать свой брак в ЗАГСе никак не могли. Выбрали время для этого только в канун своей серебряной свадьбы, спустя двадцать пять лет после начала семейной жизни.

Дети Клавдии Александровны выросли такими же хорошими, трудолюбивыми людьми, как и она сама, все получили образование, профессии, у всех семьи, уже свои дети. Всего у Клавдии Башкировой шесть внуков и шесть правнуков. Все вместе собрались они поздравить Клавдию Александровну с юбилеем. При-

шла и городская агитбригада «Даруем радость», в составе которой сотрудники соцзащиты, Совета ветеранов и солистки хора «Романтик». Они принесли цветы, подарки, читали стихи и пели. Сделали все, чтобы Клавдия Александровна не чувствовала себя забытой, знала, что ее все еще помнят и ценят.

Лариса Ушакова

**Однажды...**

Клавдия Александровна вспоминает, как в середине 80-х годов к ним на завод приехал Борис Ельцин. Будущий президент России пришел в цех, и, увидев в мужском коллективе единственную женщину, пожал ей руку.

Однажды её муж, Юрий Арсентьевич удивил всех. Когда старая баня сгнила, стал строить новую, но не из бревен, а... из стеклянных бутылок. Помогала ему его верная жена, а было им к тому времени уже по семьдесят лет. Необычная баня получилась очень прочной и теплой.

